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health-and-attitudes-ukrainians-towards-psychological-assistance-during-war/ ] (дата 

публікації: березень 2024 року) 

4. Інфекційний контроль у сфері громадського здоров’я. Центр громадського 

здоров’я МОЗ України.[ https://phc.org.ua/kontrol-zakhvoryuvan/infekciyniy-

kontrol]  

5. Психічне здоров’я в умовах війни: як громадські організації надають 

психологічну допомогу українцям. 

[https://www.undp.org/uk/ukraine/news/psykhichne-zdorovya-v-umovakh-viyny-yak-

hromadski-orhanizatsiyi-pidtrymuvani-proon-nadayut-    psykholohichnu-dopomohu-

ukrayintsyam]  

6. Розвиток системи громадського здоров’я України в умовах війни та 

післявоєнного періоду. Ужгородський національний університет. 

[https://dspace.uzhnu.edu.ua/jspui/bitstream/lib/54890/3/Тит.%20из%20Збірник%20

конференції-2.pdf]  (дата публікації: 05.10.2023) 

7. Мета Проєкту USAID «Розбудова стійкої системи громадського здоров’я        

[https://www.pactukraine.org.ua/sites/default/files/pdf/Activity%20Description_Ukr.

pdf 

 

ГАЛУЗІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я ПІД ЧАС ВІЙНИ ТА В МИРНИЙ ЧАС 

Чуніхіна Т.Р, Левков А.А 

Національний університет «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» 

Вступ 

У контексті сучасних глобальних викликів, що постають перед системами 

охорони здоров’я, однією з ключових проблем є забезпечення ефективної 

діяльності цієї галузі під час воєнних дій та в мирний час. Пандемії, збройні 

конфлікти та інші кризові ситуації ставлять перед медичною спільнотою 

завдання, що потребують швидкого реагування, належної організації та 

правової підтримки. Україна, яка переживає період збройного конфлікту, є 

яскравим прикладом, де організаційні, правові та клінічні питання охорони 

здоров’я набувають особливої важливості та актуальності. 
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Дослідження організаційних, правових та клінічних аспектів функціонування 

охорони здоров’я в умовах війни та в мирний час має на меті виявлення 

основних проблем, що виникають у цей період, а також пошук ефективних 

шляхів для їх вирішення. Це питання є надзвичайно важливим для забезпечення 

стабільного функціонування медичних закладів, збереження здоров'я населення 

та ефективного реагування на надзвичайні ситуації. 

Мета 

Метою даного дослідження є аналіз організаційних, правових та клінічних 

питань у діяльності галузі охорони здоров’я в умовах війни та мирного часу. 

Особлива увага приділяється механізмам правового забезпечення та 

організаційним структурам, що сприяють ефективному функціонуванню 

медичних установ в умовах екстремальних ситуацій. 

Матеріали і методи 

Для досягнення поставленої мети в даному дослідженні використовуються 

методи аналізу та порівняння, які дають змогу оцінити ефективність роботи 

системи охорони здоров’я в різних умовах. Зокрема, аналізуються нормативно-

правові акти, що регулюють діяльність медичних установ під час війни та в 

мирний час, а також клінічні протоколи та рекомендації, розроблені для роботи 

медичних працівників у кризових умовах. 

Додатково вивчається досвід міжнародних організацій, які активно залучені до 

надання медичної допомоги в зонах конфлікту, а також досвід інших країн, що 

постраждали від війни чи великих катастроф. Використовуються статистичні 

дані, які демонструють вплив війни на здоров'я населення, а також оцінки 

ефективності різних моделей організації медичної допомоги в екстремальних 

ситуаціях. 

Результати дослідження 

В умовах війни система охорони здоров’я стикається з численними 

проблемами, серед яких: 
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1. Недостатність ресурсів: війна призводить до руйнування 

інфраструктури медичних установ, дефіциту медикаментів і медичних 

працівників, що ускладнює надання необхідної допомоги. 

2. Невідкладні клінічні випадки: в умовах бойових дій зростає кількість 

травм та інших складних медичних випадків, які вимагають негайного 

реагування та наявності спеціалізованих клінік для надання допомоги 

пораненим. 

3. Правова невизначеність: в умовах війни часто спостерігається 

відсутність чіткої правової регламентації, що стосується роботи медичних 

установ у бойових умовах, що може призводити до правових колізій, 

зокрема щодо забезпечення прав пацієнтів та медичного персоналу. 

4. Психологічні наслідки війни: зростає кількість людей, які потребують 

психологічної підтримки та реабілітації після пережитих травм, що також 

ставить перед медичними установами нові виклики. 

В мирний час система охорони здоров’я зосереджена на більш плановій 

діяльності, яка включає попередження захворювань, профілактику, лікування 

хронічних захворювань, а також розвиток медичних технологій та 

інфраструктури. Проте навіть у цей період існують певні проблеми, зокрема, 

нерівний доступ до медичних послуг для різних соціальних груп населення та 

необхідність забезпечення високої якості медичної допомоги в умовах 

обмежених ресурсів. 

Одним з основних результатів дослідження є те, що навіть під час бойових дій 

система охорони здоров’я може ефективно функціонувати за умови наявності 

чіткої організаційної структури, належного правового забезпечення та 

швидкого реагування на змінні обставини. Правові норми, що регулюють 

діяльність медичних установ, повинні бути адаптовані до умов воєнного часу та 

враховувати специфіку медичного забезпечення у кризових ситуаціях. 

Висновки 

1. У періоди війни та збройних конфліктів особливо важливим є 

забезпечення безперебійної роботи медичних установ, що вимагає 
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удосконалення правових та організаційних механізмів, зокрема щодо 

розподілу ресурсів, забезпечення безпеки медичного персоналу та 

надання екстреної допомоги. 

2. Правове забезпечення діяльності охорони здоров’я в умовах війни має 

бути гнучким і адаптованим до змінюваних обставин, при цьому слід 

враховувати міжнародний досвід у сфері надання медичної допомоги в 

зонах конфлікту. 

3. У мирний час важливим є розвиток інфраструктури охорони здоров’я, 

запровадження сучасних медичних технологій, а також забезпечення 

рівного доступу до медичних послуг для всіх категорій населення. 

4. Необхідно продовжувати розробку та впровадження ефективних 

клінічних протоколів для надання медичної допомоги в екстремальних 

умовах, зокрема для боротьби з наслідками бойових дій та підтримки 

психологічного здоров’я населення. 

Отже, забезпечення стабільної та ефективної роботи системи охорони здоров’я 

в умовах війни та в мирний час потребує комплексного підходу, що включає 

організаційні, правові та клінічні заходи, спрямовані на збереження здоров’я 

населення та мінімізацію наслідків екстремальних ситуацій. 

 

ЗАХВОРЮВАННЯ СЕЧОВОЇ СИСТЕМИ 

Шевчук І.Я. 

Житомирський медичний інститут м. Житомир, Україна 

Вступ 

Захворювання сечової системи у дітей є однією з найпоширеніших патологій у 

педіатричній практиці. Інфекції сечових шляхів (ІСШ) посідають друге-третє 

місце серед усіх інфекцій дитячого віку, поступаючись лише респіраторним та 

кишковим інфекціям. Особливо високою є захворюваність у дітей раннього 

віку, що зумовлено анатомо-фізіологічними особливостями сечової системи та 

імунної відповіді в цьому віковому періоді. 


